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Examen VSBO PKL 

2025 
 
 
 

 Spaans 
 

Bij dit examen hoort een bijlage. 
 
 

Dit examen bestaat uit 38 vragen. 
Voor dit examen zijn maximaal 45 punten te behalen. 
Voor elk vraagnummer staat hoeveel punten met een goed antwoord behaald 
kunnen worden. 
 

 

tijdvak 1 
dinsdag 6 mei  

07.30 – 10.00 uur 
 

Naam kandidaat  ___________________________  Kandidaatnummer  ___________ 
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Selección múltiple 
− Marca la letra de la respuesta correcta con un círculo (ejemplo 1). 
− Indica las correcciones claramente (ejemplo 2 y 3). 

 
Contesta todas las preguntas en español. 
 
 

Texto 1  Los niños felices son inquietos y hacen mucho ruido 
 
 
Llena la opción correcta donde aparece los números 1-6 en el texto  
 

1p 1  
A el apetito 
B el placer  
C la necesidad  
D la obligación 
 

1p 2  
A activo  
B durmiendo 
C excitado 
D ocioso  
 

1p 3  
A ayuda 
B conocimiento 
C independencia  
D libertad  
 

1p 4  
A cambiar 
B disimular 
C expresar  
D negar 
 

1p 5  
A se concentran  
B se confunden 
C se distraen 
D se molestan 
 

A 
B 
C 
D 
 
 

A 
B 
C 
D 

X B (2) (3) X 
 X 

A 
B 
C 
D 

  (1) 
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1p 6  

A espiar 
B investigar  
C observar  
D presenciar  
 
 

1p 7 ¿A qué se refiere 'los' en 'atenderlos' en la frase final del penúltimo 
párrafo? 
 
 ...........................................................................................................................  
 
 

1p 8 ¿Para qué grupo meta está escrito este texto? 
 
 ...........................................................................................................................  
 
 
 

Texto 2  Controlar el nivel de ruido 
 
 

2p 9 En el primer párrafo hablan de clientes con gustos diferentes.  
 ¿En qué se diferencian los deseos de los clientes?  

Completa la siguiente frase con un máximo de 15 palabras en total: 
 
A veces  ..............................................................................................................  
 
y otras veces  ..........................................................................................  
 
 

1p 10 ¿Qué relación hay entre el párrafo 2 y el párrafo 3?  
El párrafo 3 ... 
A amplía lo que se indica en el párrafo 2.  
B contradice lo que se indica en el párrafo 2.  
C da un ejemplo de lo que dicen en el párrafo 2. 
D simplifica lo que dicen en el párrafo 2.  
 
 

1p 11 Mira la foto sobre el texto.  
 ¿Información de qué párrafo está ilustrado por la foto?  

Escribe el número del párrafo. 
 
 ...........................................................................................................................  
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Texto 3  Elmer Méndez 

 
 

1p 12 Lee la frase 'Esto motivó la mudanza temporal …' en el párrafo 1. 
 ¿A qué se refiere la palabra 'esto'?  

Completa la siguiente frase con un máximo de 10 palabras:  
 
'Esto' se refiere al hecho que ...................................................................  
 
 ...............................................................................................................  
 
 

1p 13 ¿Cómo demostraron sus compañeros que estaban orgullosos de Elmer? 
 
 ...........................................................................................................................  
 
 

4p 14 El texto da información en conexión con el idioma quechua.  
 Menciona cuatro cosas. 
 
1  ........................................................................................................................  
 
2  ............................................................................................................  
 
3  ............................................................................................................  
 
4  .............................................................................................................  
 
 

1p 15 El párrafo 4 sirve para explicar algo del concurso. 
Esto sería … 
A las metas que se querían alcanzar.  
B las soluciones para resolver el problema. 
C los argumentos dados por expertos. 
D los beneficios de participar en el concurso. 
 
 

1p 16 Llena la opción correcta donde aparece el número …16…. 
A de la gratificación 
B de la recompensa 
C del incentivo  
D del reclamo 
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1p 17 Llena la opción correcta donde aparece el número …17…. 

A dificultades 
B potencialidades  
C prioridades 
D probabilidades 
 
 
 
 

1p 18 Esta foto también pertenece al 
texto. Hay una frase que 
concuerda con la foto.  
 Cita la frase, escribiendo las 

primeras dos y las últimas 
dos palabras. 

 
 ...........................................................................................................................  
 
 
 

Texto 4  La lección más difícil  
 
 

1p 19 ¿Qué lección aprendió el profesor que habla en este texto?  
Aprendió que … 
A a veces hay que confiar en el destino. 
B algunos estudiantes son más inteligentes que sus profesores. 
C es imposible controlar todo lo que sucede en la vida.  
D la suerte es más determinante que la inteligencia. 
 
 

1p 20 ¿Cuál es la lección secundaria que contiene este texto?  
A El prestigio de los colegios depende del empeño de los estudiantes. 
B Empeñarse mucho no garantiza el éxito.  
C La combinación de estudiantes y profesores es pura coincidencia. 
D La inteligencia no conlleva un futuro feliz. 
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Texto 5  Un docente sorprendido 

 
 

1p 21 Cita la palabra que nos indica que el profesor Siqueira tenía grandes 
problemas financieros.  
 
 ...............................................................................................................  
 
 

2p 22 Escribe los tres nombres que le dan al coche del profesor en el texto.  
 
1  ............................................................................................................  
 
2  ............................................................................................................  
 
3  ............................................................................................................  
 
 

2p 23 Los exalumnos no fueron los únicos que participaron en la sorpresa al 
profesor.  
 ¿Cómo se sabe eso?  
 
1  ............................................................................................................  
 
2  ............................................................................................................  
 
 

1p 24 La sorpresa en cuanto al coche del profesor consistió de varias partes.  
 Escribe el número de dos párrafos que así lo indican.  
 
 ...............................................................................................................  
 
 

1p 25 Según el párrafo 7, el coche todavía necesitaba una gran revisión. 
 ¿Qué demuestra que esto realmente era necesario? 
 
 ...............................................................................................................  
 
 ...............................................................................................................  
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1p 26 ¿Por qué aparece la palabra 'escarabajo' entre comillas en el texto? 

A Porque es un citado de alguien. 
B Porque es una palabra extranjera.  
C Porque se usa en sentido figurado.  
D Porque se usa literalmente. 
 
 

1p 27 ¿Cuál sería el mejor título para este texto? 
A A un docente le regalan su propio coche  
B Exalumno compra el coche de su profesor 
C La sorpresa fracasada 
D Un coche súper nuevo  
 
 
 

Texto 6  Una tortuga y un alacrán 
 
 

1p 28 El texto describe la actitud del alacrán. 
¿Qué palabra describe mejor la forma de actuar del alacrán para con la 
tortuga? 
A amistad  
B confianza 
C rencor 
D traición  
E venganza 
 
 

1p 29 ¿De qué manera termina el autor este texto? 
Lo termina con … 
A un ejemplo. 
B un reproche. 
C una advertencia. 
D una conclusión.  
 
 

1p 30 Este texto nos da una lección. 
La lección que se saca de este texto es que uno debe … 
A aprovecharse de ciertas personas. 
B burlarse de ciertas personas. 
C cuidarse de ciertas personas.  
D valerse de ciertas personas. 
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Texto 7  ¡Delfines al rescate! 

 
 

1p 31 Llena la opción correcta donde aparece el número …31…. 
A aleteo 
B chapoteo  
C maullido 
D rugido 
 
 

1p 32 Llena la opción correcta donde aparece el número …32…. 
A pura curiosidad  
B pura prudencia 
C puro interés  
D puro placer 
 
 

2p 33 Escribe tres características que tienen los delfines en común con los 
seres humanos, según el texto.  
 
1  ............................................................................................................  
 
2  ............................................................................................................  
 
3  ............................................................................................................  
 
 

1p 34 ¿Qué peculiaridad tienen los delfines, en comparación con los humanos, 
según el párrafo 4? 
 
 ...............................................................................................................  
 
 

1p 35 Al final, el dóberman fue sacado del canal por … 
A los delfines. 
B los habitantes. 
C un miembro de la autoridad.  
D un miembro de la prensa. 
 
 

1p 36 Cita la frase que indica que el dóberman pasó por una experiencia larga y 
penosa. Escribe las primeras dos y las últimas dos palabras de la frase. 
 
 ...............................................................................................................  
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1p 37 ¿De qué manera logró el perro no hundirse en el agua, según el texto? 

Como respuesta cita una palabra. 
 
 ...............................................................................................................  
 
 
 

Texto 8  Ríase si quiere 
 
 

1p 38 ¿De cuántos genios se trata este chiste? Escribe el número. 
 
 ...............................................................................................................  
 
 

fin  


